  Конспект занятия по развитию речи для детей с ОВЗ 4-5 лет.
Тема: Домашние животные
Цель: Формирование обобщающего понятия «домашние животные».
Задачи:
образовательные: продолжать знакомить детей с животными: коровой, собакой, кошкой, лошадью; учить узнавать животных по их голосам; закреплять название частей тела;
коррекционно-развивающие: формировать самостоятельную связную речь, умение говорить внятно, в среднем тембре; расширять лексический словарь; развивать слуховое, зрительное восприятие и мыслительные операции, общую и мелкую моторику,
воспитательные: воспитывать бережное отношение к животному миру.
Оборудование:
Картинки с домашними животными (корова, собака, кошка, лошадь;); 
Сюжетные картинки: собака сторожит дом, кошка ловит мышей, корова дает молоко, лошадь с телегой;
Предметные картинки: кость, молоко, рыбка, сено, трава; 
Игра «Кто где живет?»;

Картинки с домашними животными с недостающими частями тела (хвост, рога, уши и т.д.).
Ход занятия
Орг. момент.

Тьютор: Мне сегодня передали конверт и сказали открыть его только на занятии. Давай узнаем , что же в этом конверте?
Игра «Угадай, кто пришел?» (Ребенок по звукоподражанию угадывают животных)
Тьютор: Кто это? Му-у-у  (Корова). Гав-гав (Собака). Мяу (Кошка). Иго-го-го (Лошадь).
На магнитную доска вывешиваются картинки-отгадки.
Основная часть.
Тьютор: Ваня, посмотри на доску и скажите кто к нам пришел? (ребенок  называют животных).
- А как их всех можно назвать, одним словом? (Животные)
- Скажи, где живут эти животные? (Рядом с человеком)

- А если животные живут рядом с человеком, значит они какие? (Домашние)
- Почему? (Человек ухаживает за животными, а они приносят ему пользу)
(На доску вывешиваются сюжетные картинки:: собака сторожит дом, кошка ловит мышей, корова дает молоко, лошадь с телегой )
- Какую пользу домашние животные приносят человеку? (Собака сторожит дом. Кошка ловит мышей. Корова дает молоко. Лошадь перевозит грузы и людей)
Игра «Кто что любит есть?»
На парту перед ребенком  выкладываются картинки: кость, молоко, рыбка, сено, трава.
- Ваня, давай с тобой угостим наших животных тем, что они любят кушать.
(Ребенок выходит к доске и в кармашек вставят картинки соответствующим животным, сопровождая свои действия речью) Например: «Собака любит грызть кость. Кошка любит рыбку.и т.д.»
Физкультминутка «Мы гуляли»
(Ребенок имитируют движения по тексту стихотворения)
  Мы гуляли, мы гуляли

И корову повстречали, 

Поздоровались: му-му!

Мы гуляли, мы гуляли 

И лошадку повстречали,

Поздоровались: иго-го!

Мы гуляли, мы гуляли,

И котенка повстречали, 

Поздоровались: мяу-мяу!

Мы гуляли, мы гуляли

И собачку повстречали, 

Поздоровались: гав-гав!

Игра «Кто где живет?»
На доску вывешивается картинка с изображение хоз.двора с кармашками для животных. Ребенок  вставляют картинки животных в нужное место.  (Корова и лошадь живут в хлеву. Собака живет в конуре. Кошка спит на окошке в доме.)
 Рефлексия:  «Дорисуй»
У ребенка на столе картинки с домашними животными и каждого не хватает некоторых частей тела (хвост, рога, уши, глаза и т.д.). 
Ребенок  дорисовывает и называют недостающие части тела.
Рефлексия:

Тьютор: Ваня, ты сегодня большой молодец, справился со всеми заданиями на отлично!

А тебе понравилось занятие? 

А что тебе больше всего понравилось?

